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A l. Un recipiente de 1 L contiene c1oruro de hidrógeno gas a 600 hPa y otro recipiente de 0,5 L contiene amoníaco gas 

a 1000 hPa. Ambos recipientes están a 22ºC y se com1I11ican mediante una llave de p aso que inicialmente está cetnda. 

Suponiendo un comportamiento ideal de esos gases: i) Calcule el número de átomos de hidrógeno qu.e habrá en el 

segundo recipiente. ii) Escriba la reacción que se producirá al abrir la llave teniendo en menta que el producto de 

reacción es sólido a esa temperatura. iii) Detennine la masa de producto obtenida. iv) Deduzca la presión de ambos 

recipientes al término de la reacción a 22ºC. Datos: masas atómicas, cloro=35,45; nitrógeno=l4,0l; 

hidrógeno=l,01. R=0,082 atm.l.moZ-1.K 1; latm=/013 hPa. NA=6'022.1023. 

A2. i) Deduzca las configuraciones e lectrónicas más estables de los átomos cuyos números atómicos son 8, 12, 26 y 35. 

ii) Ubíquelos en el sistema periódico (grupo y periodo). iii) Razone cuál de los elementos 26 o 35 presentará mayor 

radio atómico. iv) Establezca la formula molecular más probable cuando se combina el elemento 12 consigo mismo 

y si el compuesto resultante será soluble en agua. 

A3. Describa qué se entiende por mecanismo de una reaccjón quimica y qué representa el orden y la molecularidad en la 

misma. 

A4. En la valoración de 10,0 mL de una disolución acuosa de hidróxido de calcio se consumen 6 ,4 mL de otra disolución 

acuosa de ftuoruro de hidrógeno O.O l M hasta Jlegar al punto de equivalencia. Calcule la concentración de base en la 

disolución inicial y el pH de la mezcla en el punto de equiva1encia. Datos. Ka HJ··= 6, 6 .10-4; Kw= 10-14 

AS. i) Razone si las siguientes reacciones son espontáneas en condiciones estándar, y completel.as en caso afirmativo: 

AJ H2S04 + Zn----->. . .. R) A'2(C03)3 + Pb-4 .. .. 

ii) En caso afirmativo, indique como ptepai'aría una pila basada en esa reacción y calcule su potencial estándar. 

Datos: Et1+1H 2 =+0,00 V. E ;b+2 /.Pb = - 0,13 V. E;+i /z,, =-0,76 V. E ~J+JIAI = - 1,68 V. 

CRITERIOS DE CORRECCIÓN, EVALUACIÓN Y CALIFICACIÓN. 

Se-presentan dos opciones A y B, cada una con cinco preguntas, para que los alumnos seleccionen y contesten únicamente 

una de las opciones. 

Cada pregunta tiene un valor de 2 puntos. Cuando la pregunta tenga varios apartados, el valor de ccida uno de ellos será 

el cociente entré los 2 puntos que V<!cle la pregunta y el número de apartados de la misma. Así, si la pregunta tiene dos 

apartados cada uno de ellos tendrá el valor de 1 punto si tuviera 3 apartados cada uno valdrá 2/3 de punto, si tuviera 

cuatro apartados cada uilo valdrá 0,5 puntos, etc. 

Se valorará la concreción de las respuestas, la capacidad de síntesis, la claridad y la coherencia de la exposición y .la 

presentación del ejercicio. Se estimará la inclusión de diagramas, esquemas, dibujos, etc. 

Se valorará el conecto dominio de la nomenclatura y unidades químicas. 

Se valorará que los resultados de los distintos ejercicios sean obtenidos paso a paso y debidamente razonados. 
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BJ. i) Exprese en molaridad y molalidad la concentración de una disolución acuosa de ácido sulfúrico de 1090 g.L-1 de 

densidad y un 13% de riqueza en masa. ü) A partir de la disolución anterior, indique como prepararía en el 

laboratorio 100 rnl de otra disolución del mismo ácido 0,5 N. 

Datos. Masas atómicas: azufte=32,l ; oxigeno=1 6,0; hidrógeno=l,0. 

-82. i) Defina la energía de red en los compuestos iónicos. ii) Descríba los pasos del ciclo de Boro-Haber en la formación 

de.l cloruro de sodio. 

B3. En muchos procesos industriales de fabricación de metales, y también cuando se produce una combustión incompleta 

de sustancias que contengan carbono, se generan importantes cantidades de monóxido de carbono que es altamente 

tóxico. Una forma de eliminar ese contamiJiante es emplearlo en la obtención de hidrógeno, útil a su vez como 

combustible o agente reductor, según la reacción: 

ca (g) + H2O (g) ;= CO2 (g) + H2 (g) Kc= 1, 4 ( a 1000 K); ,1J[º= -40 kJ. 

i) Calcule la cantidad de hidrógeno que se producirá a 1000 K cuando se traten 200 kg de CO con la misma cantidad 

de agua ii) Discuta cómo influirá la temperatura y el volumen del reactor en la cantidad de hidrógeno obtenida. 

Datos: Masas atómicas_· oxígeno=16,0; carbono=/2,0; hidrógeno=l,0. R= 0,082 atm.L.moZ-1.K1 

B4. i) Jdentilique, dentro de las sustancias NaNÜ3, NfuCl, NH3 y HBr, aquellas cuya disolución acuosa presentará 

carácter ácido o básico, escribiendo las reacciones correspondientes que lo demuestren. ii) Calcule el grado de 

disociación del amoniaco en una disolución acuosa 1 M suponiendo un comportamiento ideal. 

Datos: Kóanioníoco = 1,8 .J(t5 ; Kw= JO-J./. 

B5. i) Explique qué caracterizan las reacciones orgánicas de sustitución y las de eliminación. Identifique si entre las 

reacciones siguientes bay alguna de ellas: A) 3 CH1-CHOH-CH3 + 2 Crü3 ,=, 3 CH3-CO-CH3 + Cr203 + 3 H20 

B) CH3-CHBr-CH2-Cfü + KQH ,c1 CH3-CH=CH-CH3 + KBr+ H2O 

C) CH3-CH2Cl + AgOH ¡:::! Cfü-CfüOH + AgCl 

ii) Nombre las sustancias orgánicas de los ejemplos anteriores e identifique dos isómeros ópticos y dos geométricos 

CRITERIOS DE CORRECCIÓN, EVALUACIÓN Y CALIFICACIÓN. 

Se presentan dos opciones A y B, cada una con cinco preguntas, para que los alumnos seleccionen y contesten únicamente 

una de las opciones. 

Cada pregunta: tiene un valor de 2 puntos. Cuando la pregunta tenga varios apartados, el valor de cada uno de ellos será 

el cociente entre los 2 puntos que vale la pregunta y el número de apartados de la misma. Así, si la pregunta tiene dos 

apartados cada uno de ellos tendrá el valor de 1 punto, si tuviera 3 apartados cada uno valdrá 2/3 de pw1to, si tuviera 

cuatro apartados cada uno valdrá 0,5 puntos, etc. 

Se valorará la concreción de las respuestas, la capacidad de síntesis, la claridad y la coherencia de la exposición y la 

presentación del ejercicio. Se estimará la inclusión de diagramas, esquemas, dibujos, etc. 

Se valorará el correcto dominio de la nomenclatura y unidades químicas. 

Se valorará que los resultados de los distintos ejercicios sean obtenidos paso a paso y debidamente razonados. 


